

Ноябрь 2012
№2(124)

спецвыпуск пресс-центра студенческого актива

студенческая газета

АУДИТОРИЯ

Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета



Студенческий слет, как сердца полет!
(Слоган ФФИМК)

«Шарголь» глазами студентов естественно-географического факультета

«Шарголь» - в переводе с нанайского, «кусочек счастья»
(прим. автора)

27-29 ноября 2012 года на выездную учебу студенческого актива Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета в ДО «Шарголь» собралось семьдесят человек, включая студентов от первого курса до пятикурсников – кураторов групп и организаторов, в составе которых были преподаватели вуза, методисты управления внеучебной воспитательной и социальной работы со студентами, специалисты отдела по делам молодежи администрации города.



Самые яркие, жизнерадостные, позитивные молодые люди отправились за город, чтобы научиться полезным, в будущем, навыкам. Например, в первый же день состоялся семинар по основам социального проектирования, где Ирина Ильинична Манжелей, специалист отдела по делам молодежи города, рассказала о том, как создать социальный проект, для чего он нужен, и как оценивать его эффективность.

Помимо семинара в первый же день состоялось много дру-

гих интересных мероприятий: игра-тренинг, работа межфакультетских творческих групп по разработке проектов развития студенческого самоуправления, вечерний огонек и дебютная дискотека-маскарад. Каждый мог найти себя в определенном деле.

От нашего естественно-географического факультета поехало 8 человек: Андрей Кокшаров, Иван Закорко, Александр Пузырев, Павел Морозов, Евгения Ильющеня, Наталья Кулакова, Валерия Кудряшова и Татьяна Иншакова.

Корреспондент «АУ» с ЕГФ поинтересовалась у них, почему они решили участвовать в учебе студенческого актива и понравилась ли им школа?

Вот несколько мнений:

-Цель моего приезда: знакомство и общение с новыми людьми, расширение кругозора. Мне здесь очень понравилось, так как я нашла то, что искала. (Валерия Кудряшова, ПОБЖ-23)

-Я приехала в «Шарголь» для личной самореализации и общения к активной жизни университета. «Школа» очень понравилась. Масса впечатле-



ний, эмоций, новых знакомств. Благодаря «Учебке», я узнала много нового, интересного для себя и для того, чтобы активно работать и развивать «актив» родного университета. (Наталья Кулакова, ПОБЖ-23)

-Я хотел набраться новых идей и решимости для изменения к лучшему ситуации на моем факультете. В общем, работа школы понравилась. Идея хорошая. Студенческий актив формировать нужно, но я надеялся на более серьезное обсуждение студентами некоторых проблем первой важности. (Александр Пузырев, ГТ-30).

Как известно, сколько людей – столько и мнений. Но все согласны, студенческий актив нужно развивать, поддерживать и обучать. Именно благодаря таким мероприятиям как обучение за пределами университета, студенты находят общий язык и рождают креативные идеи, достойные реализации.

Татьяна Иншакова, Грт-10(ЕГФ)

«Разделяй и властвуй!» (ЕГФ)

Молодежная общественная приемная АмГПУ-новая форма самоуправления

Красюкова Ксения, заместитель председателя МОП, рассказала нам о принципах работы молодежной общественной приемной и её задачах. «В 2011 году в АмГПУ в соответствии с программой развития молодежной политики в Хабаровском крае и Уставом университета, разрешающим организацию студенческих объединений у нас в вузе,-пояснила Ксения,- получила новое развитие Молодежная общественная приемная, деятельность которой направлена на взаимодействие студентов с Городской Думой Комсомольска-на-Амуре и Законодательной Думой Хабаровского края, на практическое знакомство с основами законодательной и парламентской работы.

Основными целями МОП являются политическое просвещение и формирование навыков парламентаризма у молодежи. Председателем МОП стал Арсен Джемединов, студент ФИиЮ, а я являюсь его заместителем. Всего в состав МОП пока входят шесть человек. Мы проводим встречи с депутатами за круглым столом, консультации студентов по вопросам политического характера, проводим брейн-ринги по основам избирательного права с младшекурсниками.

И мы приглашаем инициативных активных молодых людей, интересующиеся политикой, к участию в нашей работе» В ходе презентаций проектов развития студенческого самоуправления членами МОП был представлен проект развития деятельности этой новой студенческой организации. «Мы хотим,

подчеркнула Ксения,- создать на ФИиЮ кабинет истории молодежного движения в Хабаровском крае и городе Комсомольске-на-Амуре, который стал бы базой для нашей общественной приемной. Ведь такого рода организации являются новой ступенью развития этого движения.



Мы должны знать традиции, которые мы продолжаем. Нам хотелось бы иметь постоянное место, где можно вести активную деятельность и решать наши задачи. Проект находится в завершенном состоянии, но нам не хватает пока бюджетной поддержки, которую мы надеемся получить от ректората. Если проект получит университетский грант, то мы верим, что наша работа будет содействовать развитию гражданской и политической активности студентов».

Колдышева Влада, ФИиЮ

Для действенной работы Молодежной Общественной Палаты, систематического и объективного взаимодействия органов студенческого самоуправления, повышения эффективности их функционирования необходимо организовать рабочее пространство для представителей органов АмГПУ.

В связи с данной проблемой члены МОП разработали социальный проект «Общественная приемная на ФИиЮ, поставив перед собой задачи формирования интереса у студенческой молодежи к самоуправлению, развитию организаторских способностей и коммуникативных навыков

студентов. В общественной приемной будут проводиться информационно-консультационные работы, также в её функциях будет проследиться организация «обратной связи» (семинары, конференции, круглые столы), мониторинг эффективности студенческого самоуправления.

Если проект получит гранд на разработку, в предоставленном помещении проведут косметический ремонт и процесс студенческого самоуправления будет приведен в систематическое и регулярное действие.

Колдышева Влада, ФИиЮ

«Ты можешь то, что сделал Я и даже сверх того!» «Иисус Христос» (ФИиЮ)

ФИТМиФ о школе студенческого актива

На базе отдыха «Шарголь», где проходила «Учёба студенческого актива АмГПУ», собрались одни из самых активных студентов нашего университета. На протяжении всех трех дней нас ожидало много интересного. Нас учили создавать и защищать свои социальные проекты. Одним из заданий была разработка социального проекта от каждого факультета и его защита. Наш факультет информационных технологий, математики и физики в качестве своего проекта выбрал тему «Н₂ О: просто налей воды». Основной целью нашего проекта являлось установка бесплатных водяных кулеров в университете.

На встрече с VIP-персонами мы неожиданно для себя встретились с одними из лучших студентов университета, которые проявили себя в разных сферах



деятельности. Ребята и девушки, уже многого достигшие. Среди них был и студент нашего факультета Катунцев Дмитрий, который принимал участие вместе с аспирантом Ивановым Юрием на форуме по инновационным технологиям на Селигере, и, как оказалось, их проект вошёл в 30-ку лучших проектов форума. Не смотря на то, что встреча с очень важными персонами прошла по неожиданному сценарию, она прошло очень хорошо. Из множества форм работы, предложенных в Шарголи, больше всего мне по-

нравилась игра- тренинг «Лидер и его команда», благодаря которому мы лучше подружились и сплотились командой своего факультета. Запомнилось яркое выступление команды КВН на дискотеке. В Шарголи мы подружились со многими новыми людьми и проверили себя на организационные таланты. Подводя итог, я хотел бы сказать, что надо проводить как можно больше таких мероприятий, потому что они помогают нам научиться реализовывать себя.



Аверин Алексей, ФИТМиФ

Проект ФТЭД: музей студенческого творчества

Студенты - технологи и дизайнеры, в ходе учебы на Шарголи, выдвинули проект создания при факультете музея студенческого творчества. Обосновав актуальность и реалистичность своего проекта (на факультете действительно много творческих специальностей и одаренных студентов), они доказали необходимость создания музея студенческого творчества. Интересно то, что ребята не забыли и о изучении истории своего факультета среди выпускников которого, не мало даровитых

людей. В музее, по мнению авторов проекта, можно экспонировать работы студентов-дизайнеров, показывать технические разработки, и творческие работы студентов по конструированию и дизайну одежды. К тому же, на факультете работают талантливые педагоги, известные в городе художники и дизайнеры, чье творчество всегда интересно их ученикам. В этот музей студенты собираются приглашать и школьни-

ков - будущих абитуриентов, для того чтобы те смогли получить полное представление о ФТЭДе и связать свою жизнь именно с этим факультетом.

Н.Михайлова ФТЭД



«Управляй судьбой! Управляй временем!» (ФИТМиФ)

ФФимК на учебе актива

Да... из всего многообразия занятий в университете: спорт, наука, творческие мастерские – все же стоило на три дня выбрать именно поездку в Шарголь – маленький «уголок счастья», именно так переводится слово шарголь с нанайского языка! И это не удивляет ничуть... Морозное утро, деревья, в Комсомольске вечно покрытых инеем – даже ночью! – и оттого завораживающих, и ...кучка людей на площади им. Гагарина, столпившихся и прижавшихся, точно воробьи, друг к другу. Но мороз никого не испугал! 30 минут в автобусе с песнями – и мы на месте!



В первый же день прошел так называемый «Веревочный курс» - многие помнят это мероприятие еще с детского лагеря, так? Курс «молодого бойца» заставил сблизиться всем членам команды факультета, познакомиться с участниками других команд, раскрепоститься, разорвать путы неуверенности, ощутить плечо друга. А создание проектов с людьми, с которыми не общался близко? Мозговой штурм, сплочение умственных и творческих сил – действительно, это результат работы команды, пусть и созданной на какие-то тридцать минут. И самое интересное – работа



по модулям, т.е. по направлениям деятельности, межфакультетских команд. В различных творческих группах можно было встретить близких по духу, по идеям людей, увлеченных, желающих сделать что-то значительное. Кого-то привлекло волонтерство, свободное участие в акциях отряда «Призвание», кто-то играл в веселые игры («Лягушка-убийца» - хит от КВНщиков), а у кого-то состоялась серьезная беседа с представителями профкома. Каждому – свое. Огонек. Как это всегда трепетно и волнительно! Спасибо Е.Б. Руссу! Разговор на волнующую тему «Лидер. Кто он?» вызвал волну мнений. Но, несмотря на различные взгляды участников слета, мы все мыслим в едином ключе.

И какие же студенты без музыки и танцев? Их усталые лица мгновенно преобразуются: впереди - «маскарад». Участники слета веселятся, радуются, подобно младшеклассникам... А поутру они проснулись... будто медведи после зимней спячки. Зарядка? О чем вы? Но ритмы вчерашней дискотеки будят ребенка в студенте – и перед нами несколько десятков энеджерджайзеров, готовых вновь работать и творить. Сюрпризом оказалась запланированная встреча с VIP-гостями! Вместо ожидаемых важных лиц на сцену вызвали студентов, обескураженных тем, что их признали «видами» и что они в центре внимания. И, правда, такой сюрприз с самого утра задал отличное настроение на весь день. Уверена, мы уедем из этого Дома полные уверенности в собственных силах и знаниях и с готовностью воплотить в жизнь все планы. Всем попутного ветра! Сушим якорь!

Калашникова Ирина, ФФимК



«Не думай, что вуз может сделать для тебя, думай, что ты можешь сделать для вуза!» (ИПИП)

Университетский кумир

27 ноября в ДО «Шарголь» начал свою работу слет студенческого актива АмГПУ, в котором приняли активное участие и мы, студенты ИПиП. Мы расскажем о мероприятии, которое запомнилось больше всего – это конкурс лидеров «Уникум», в расшифровке: Университетский Кумир. Шестеро замечательных парней, представителей всех факультетов, боролись за звание Университетского кумира. Им приходилось преодолевать препятствия различной сложности, но не будем раскрывать все карты, а расскажем все в порядке очереди.

Первым испытанием стало представление участника глазами его группы поддержки. Первый участник Петров Сергей - уникам, по мнению команды ИПиП, его группа поддержки была исключительно женской по составу, поэтому выступление было таким эмоциональным! Стихотворение собственного сочинения в честь Сергея завершилось командным целованием кумира и подарком - связкой воздушных шаров в форме сердечек, на которых были написаны самые восторженные комплименты. Второго претендента на победу, Тимофеева Михаила (ФТЭД), его группа поддержки представила как знатока женской психологии, талантливого и умного парня. В конце выступления Михаил показал свой уникальный талант - он сам(!!!) смастерил зеленый бумажный самолетик и пустил его в зал. Третий участник (Грицких Дмитрий, ФФиМК) оказался

не таким простым, он возник в образе супер-героя РусЛита. Подвиги этого чудо-богатыря поистине уникальны: взмахом волшебной книжицы он моментально облагораживал человека, прививая ему нормы культуры речи, пополняя его словарный запас. В результате он легко разрешал конфликтные ситуации, помогал в устройстве на работу и в вопросах любви.



Закорко Иван, претендент на победу от ЕГФа, продемонстрировал нам замечательный вокально-танцевальный номер, который не оставил равнодушным зрителей. ФИиЮ представил своего уникама, Исаева Евгения, в имени которого, как оказалось, заключены все его отличительные качества. Об участнике от ФИТМиФ мы узнали по видео-презентации, о нем лестно отзывались не только руководители и участники студенческого актива, но и администрация ДО «Шарголь».

Следующим этапом стал творческий конкурс. Сергей Петров порадовал зрителей миниатюрой-пародией. Тимофеев Михаил удивил зал танцем в стиле «брейк-данс». Грицких Дмитрий исполнил песню под названием «Город, которого нет», удивив и порадовав не только своих со-

ратников по факультету, но и другие команды. Закорко Иван провел тренинг на доверие, а помогал ему коллега-соперник Петров Сергей! Исаев Евгений исполнил песню собственного сочинения, и мы, как девушки впечатлительные, были восхищены до глубины души! Комель Олег со своей прекрасной спутницей танцевал вальс. На дальнейшей пути участников поджидали дебаты на тему «Белая ворона-лидер или изгой?». Задача конкурса - выявление интеллектуальных способностей участников. Далее проверялась «работоспособность» парней: нужно было съесть огромный бутерброд на скорость - настоящий мужчина-уникум должен иметь хороший аппетит! Грицких Дмитрий справился с заданием успешней всех.

Заключительным испытанием стало создание рекламного слогана в поддержку студенческого самоуправления. Конкурс прошел как для зрителей, так и для участников на одном дыхании, оставив яркие впечатления и позитивные эмоции!

Конкурс «Уникум» вдохновил и нас... на написание данной статьи.



Шпилева Валерия,
Оленина Алена, ИПиП

ФФимК - анкетирование

Вопрос № 1: Самое яркое впечатление дня?

Ответ команды ФФимК: Наша команда считает, что самым ярким впечатлением дня является конкурс факультетских лидеров «Уникум», потому что он доставил нам очень много хороших впечатлений, ведь нам пришлось болеть за нашего активиста и лидера – Диму Грицких. Он достойно представил наш факультет и доказал свои лидерские качества.

Вопрос № 2: Самый полезный член команды?

Ответ команды ФФимК: За эти дни, проведенные в Шарголи, каждый из членов команды достойно проявил себя, но наиболее активными и полезными были Ирина Калашникова и Дмитрий Грицких. Ирина - это «мозг» нашего филологического отряда, она придумала интересные костюмы на наш дискотечный карнавал и создала прекрасную презентацию к факультетскому проекту; а Дмитрий в нашей команде стал словно Кутузов, который вел свой отряд только вперед, только к победе.

Вопрос № 3: Самое вкусное блюдо?

Ответ команды ФФимК: В день приезда мы не успели оценить вкус блюд, так как были поглощены работой, а вот во второй день, когда мы уже адаптировались, нам очень понравился обед: спагетти с жареной курицей. Это было так вкусно, что мы почувствовали себя, как дома. Но больше всех себя почувствовал как дома Дима, после вкусного конкурса факультетских лидеров по поеданию

полуметровых бутербродов, цитируем: «Это был самый вкусный бутерброд в моей жизни!»

Вопрос № 4: Самое эффективное предложение дня?

Ответ команды ФФимК: К сегодняшнему конкурсу факультетских лидеров «Уникум» нам нужно было придумать визитку, и мы долго не могли прийти к одному решению. Но нас спасли Дима и Максим, предложив показать номер про волшебного человека РусЛита, который с точностью характеризует нас и наш факультет.

Вопрос № 5: Девиз дня?

Ответ команды ФФимК: «Студенческий слет – сердца полет. Здесь каждый свой угол счастья найдет»

Вопрос № 6: Главный урок сегодняшнего дня?

Ответ команды ФФимК: В нашей команде, в основном, собрались вчерашние абитуриенты, для которых слет студенческого актива проходит впервые. За эти два дня мы осознали основную цель жизни студента: всегда придерживаться активной позиции и не давать угасать своим лидерским качествам. На сегодняшней защите нашего проекта организации факультетского самоуправления «APT`HOUSE» каждый выложил по мере своих возможностей и раскрыл себя.



Счастье- это соучастие в добрых человеческих делах

Шарголь - уголок счастья



Мы - в активе!

«Аудитория» - ежемесячное печатное издание АмГПУ.

Редактор: Н.М.Оглоблина. Верстка номера: Д. Катунцев. Фото: Д.Каталажнов, И.Басманов. Отзывы, критику, конструктивные предложения и письма оставляйте в ауд. 201 (гл. корпус).

Отпечатано в типографии «Жук», ул. Павловского, д. 11, подписано в печать 29 ноября 2012 г. Тираж - 5 экземпляров.